
03/07/2023

Εκοιμήθη ο Γιώργος Μιχαήλοβιτς, ο φύλακας των 
Συμμαχικών Κοιμητηρίων του Ζέιτενλκ
/ Επικαιρότητα

Εκοιμήθη, την Κυριακή 2 Ιουλίου, σε ηλικία 96 ετών, ο επί 
δεκαετίες φύλακας του σερβικού τομέα των Συμμαχικών 
Κοιμητηρίων του Ζέιτενλκ, Γιώργος Μιχαήλοβιτς.

Η είδηση της εκδημίας του έγινε γνωστή από μια ανάρτηση του Σέρβου Υπουργού 
Εξωτερικών Ίβιτσα Ντάτσιτς σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, όπου -μεταξύ 
άλλων- αναφέρει ότι ο Μιχαήλοβιτς πέθανε γύρω στις 5:30 το απόγευμα.

«Η διά βίου επιθυμία του ήταν να πάρει σερβικό διαβατήριο και αυτή η επιθυμία 
εκπληρώθηκε. Ειλικρινή συλλυπητήρια στην οικογένεια και σε όλους τους φίλους 
του. Αιώνια δόξα σ’ αυτόν», αναφέρει στην ανάρτησή του ο υπουργός Εξωτερικών 
της Σερβίας για την πιο γνώριμη φυσιογνωμία των Συμμαχικών Κοιμητηρίων, αφού 
επί δεκαετίες ολόκληρες εκεί ήταν το σπίτι, η δουλειά και το καθήκον του Γιώργου 
Μιχαήλοβιτς.
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Στην εκδημία του Μιχαήλοβιτς αναφέρθηκαν και σερβικά μέσα με την 
τηλεόραση TV HRAM της Σερβικής Εκκλησίας να αφιερώνει ένα βίντεο στη 
μνήμη του:
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Είχε  τιμηθεί από τον Πατριάρχη κυρό Ειρηναίο

Μεταξύ άλλων, τον εκλιπόντα είχε τιμήσει το 2014, κατά τη διάρκεια επίσκεψής 
του στη Θεσσαλονίκη, ο μακαριστός Πατριάρχης Σερβίας κυρός Ειρηναίος 
αποδίδοντάς του το μετάλλιο του Αγίου Σάββα της Σερβικής Εκκλησίας, ενώ δυο 
χρόνια αργότερα είχε τιμηθεί για την προσφορά του και σε ειδική εκδήλωση του 
δήμου Νεάπολης – Συκεών. Το 2021, ο Υπουργός Εξωτερικών της Σερβίας την 
περίοδο εκείνη Νίκολα Σελάκοβιτς τού είχε απονείμει το βραβείο «Μητέρα Σερβία».

Με τη στρατιωτική του στολή, με το δίκοχο πάντοτε καλοφορεμένο στο κεφάλι 
του, είχε υποδεχθεί κατά τη διάρκεια των ετών που υπηρέτησε ως φύλακας του 
σερβικού τομέα των Συμμαχικών Κοιμητηρίων προέδρους, πρωθυπουργούς, 
πατριάρχες, επισκόπους, πρέσβεις και προξένους άλλων χωρών και τους 
ξεναγούσε στο μαυσωλείο του σερβικού τομέα, όπου φυλάσσονται τα οστά 
χιλιάδων Σέρβων στρατιωτών και σύμβολα των μαχών. Αλλά κυρίως είχε 
υποδεχθεί και είχε ξεναγήσει χιλιάδες παλιούς πολεμιστές και απλούς πολίτες, 
συγγενείς, απογόνους των πεσόντων που έψαχναν μια ανάμνηση από τους δικούς 
τους ανθρώπους.
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